



Усть-Лабинская
Городская библиотека филиал №3
МБУК «ЦРБ МО Усть-Лабинский район»

«Певец казачьего края!» - Дню рождения Ивана Вараввы.

Онлайн портрет





Иван Федорович Варавва
по праву занимает место **одного из самых выдающихся литераторов Кубани.**
Родился он 5 февраля 1925 года в селе Новобатайск Северо-Кавказского края,
ныне Ростовской области в семье кубанских казаков,
переселенцев с Кубани. В 1932 году семья вернулась на Кубань, переехав сначала в Краснодар, а затем в станицу Староминскую.



Иван был романтиком, мечтателем. Но началась Великая Отечественная война. Вчерашний девятиклассник работает штурвальным на комбайне, затем весовщиком на току. В 1942 году, когда немцы захватили Староминскую, Иван со своим другом присоединяется к отступающим частям советской армии. Так в 17 лет он уходит добровольцем на фронт.



**Не грустите, милые, мы
Вернемся скоро,
Не беда, что воину
Восемнадцать лет.
Пыльная дорожка,
Родины просторы,
Оружейным громом
взорванный рассвет!**



Кровопролитные бои, ранение, тяжелая контузия, гибель друзей - все пришлось испытать молодому бойцу. Горел, тонул, дважды выходил из окружения...

«Признаюсь, что больше всего на свете по своему свободолюбивому характеру, доставшемуся мне от казацкого рода, я страшился фашистского плена. Дважды невредимым выходил из железного окружения, когда в живых оставались считанные единицы. Горел, был засыпан землей от взорвавшейся бомбы...».





**На окраине села –
С головою белой
Сына мать с войны
ждала
И окаменела...**



В 1943-м Варавва участвовал в тяжелых боях за освобождение родной Кубани. Очевидцы свидетельствуют, что при прорыве вражеской Голубой линии на Кубани в 1943 году в районе высот у станицы Крымской, командующий фронтом генерал Петров, наблюдавший в бинокль разведку боем, лично представил всех отличившихся к высоким правительстенным наградам...

Среди этих храбрых бойцов был совсем еще молодой красноармеец из казачьей станицы Староминской Иван Варавва.



В одном из боев он был ранен и тяжело контужен. Выписавшись из госпиталя, в составе 290-го мотострелкового полка освобождал Новороссийск, сражался за Украину и Белоруссию, воевал в Румынии, Польше, Германии.

Здесь нет земли...

Есть Малая земля –
Засыпана осколочной
коростой.

В ту землю врыт, фашиста
шевеля,

Пехотный полк наш двести
девяностый.

И храбрый мой полковник
Пискунов,

Чья звездочка из золота отлита,
Не знает – кто остался из сынов
Служить и жить...

И чья судьба убита!



**Победу Варавва встретил в
Берлине, где, как и многие бойцы,
расписался на стенах рейхстага.
Три боевых ордена и медали «За
отвагу», «За оборону Кавказа», «За
освобождение Варшавы», «За
взятие Берлина», «За победу над
Германией» сияли на его
гимнастерке.**

**Судьба сложилась так, что и после
Победы сержант Варавва еще
четыре года находился в армии.
Служил кубанский казак в Познани
и Львове, Дрогобыче и Киеве и
продолжал писать стихи. Сам того
не замечая, он стал поистине
солдатским поэтом.**





Усть-Лабинская
городская библиотека филиал №3
МБУК «ЦРБ МО Усть-Лабинский район»

Можно с уверенностью сказать, что И. Варавва - подлинно народный поэт. О чем бы поэт ни говорил в стихах, тема войны оставалась главной в его творчестве. В 2001 году в издательстве «Советская Кубань» вышла книга И.Вараввы «Пожары Отечества», в основу которой положены исторические свершения и события Великой Отечественной. Кубанцы ценят творческое "наследство" поэта.



Мы ждем вас по адресу:
г. Усть-Лабинск, ул.Пролетарская,104
Тел: 8 (861-35) 4-64-10

